

O nouă oază de verdeață pentru comuna Afumați

# Parcul Zidul Istoric, din zona Deal, este în faza finală de execuție



Teren sintetic cu nocturnă în zona Deal

Cetățenii comunei Afumați au putut afla, la sfârșitul anului trecut, că una dintre prioritățile primarului Gabriel Dumănică are în vedere dezvoltarea a cât mai multor spații verzi. Primarul Gabriel Dumănică ne dovedește că proiectele sale nu sunt simple vorbe și nu rămân doar pe hârtie. Strategia este pusă în aplicare, pas cu pas, și urmărește atingerea tuturor obiectivelor. În scurt timp, cetățenii se vor putea bucura de un nou parc.

Cristina NEDELICU

Un obiectiv clar și declarat al primarului Gabriel Dumănică are în vedere, de mulți ani, ca fiecare zonă a comunei să aibă un spațiu verde.

Astfel, alături de cele 11 spații verzi ale comunei, ce includ școli și grădinițe, au mai fost incluse în strategie încă patru zone de relaxare, în următorii ani. Un prim proiect a prevăzut extinderea parcului de pe strada Mihai Bravu, unde de primăria, cu aprobarea CL, a achiziționat aproape 800 mp, în plus față de cei 1.800 mp. Pentru parcul de la Moară, a fost identificată o suprafață de 3.000 mp. Parcul de la Zidul Istoric din Zona Deal, de la zidul istoric, va avea peste 1.600 mp, iar pentru Ograda Ștefănești, în tarlăua 23, s-a făcut un PUZ, pentru 7.500 mp. "Terenul este deja intravilan, dar ne dorim să facem acolo și o sală de sport, în capătul str. Motrului, intersecție cu Belsugului. Sala va ocupa 1.500 mp, cu 180 de locuri pe scaune, fiind înscrisi pentru finanțarea proiectului la

Compania Națională de Investiții", a spus primarul. Cea mai importantă dezvoltare verde, de agrement, este, de departe, la stadion, unde primăria și CL au în proprietate peste 5 hectare. Zona de agrement va dispune de alei, băncuțe, sisteme de iluminat, foisoare, zonă de fitness, un teren sintetic multifuncțional, și pentru alte sporturi, nu doar fotbal. Există pe o latură comună de circa 600 ml o vecinătate cu Pădurea Afumați, cum nu are nicio comună ilfoveană.

În acest context, edilul a menționat că își dorește și dezvoltarea altor sporturi, alături de fotbal, precum karate, dans modern, tenis de câmp, șah sau culturism, kempo, triathlon, baschet.

Cum am mai precizat, primarul Gabriel Dumănică, cu sprijinul Consiliului Local, dovedește că are o linie foarte clară și eficientă de lucru, pe multiple planuri, în privința dezvoltării și modernizării comunei Afumați în cadrul căreia sunt în curs de execuție mai multe proiecte.



Parc Deal, zidul istoric



Parc Deal



## Relaxare și eficiență

În curând parcul aflat la zidul istoric al ruinelor Curții Domnești a lui Radu de la Afumați va fi funcțional. El va avea aproape 1.700 de metri pătrați, având o formă trapezoidală, cu ieșire spre Str. Albăstrelelor în sud, și spre râul Pasărea, spre nord. Este o lucrare aflată în execuție, care va beneficia de "toate

ingredientele" menite să ofere relaxare. Parcul va dispune de foarte multă vegetație, arbori, planți frumoase, alei pentru plimbare, băncuțe, spații dedicate celor mici, instalație automatizată de udare cu aspersoare, instalație de iluminat. Parcul de la zidul istoric va mai rezolva o problemă importantă: cetățenii din zona Deal vor putea ajunge la baza podului, trecând prin acest par,

în fiecare zi. Așadar, nu va mai fi nevoie să iasă pe DN2, la trotuar, iar drumul spre zona podului, adică spre stațiile de autobuz, primărie și spre centrul comunei, va putea fi parcurs într-un mod mult mai plăcut. Va fi o oază de verdeață, o perdea naturală, lângă drumul național. Pentru siguranță parcul va fi împrejmuit și va beneficia de pază.

"Parcul de la Zidul Is-

toric din Zona Deal este în faza finală de execuție. S-au introdus toate utilitățile, infrastructura, înseamnă instalațiile de udare cu aspersoare, cu stația de pompare a apei, instalația de iluminat electrică cu stâlpi pe alei, s-au realizat aleile, s-au montat băncile și se lucrează la împrejmuire. Va fi oază de verdeață atât de necesară comunei pentru că, în calitate de primar, mi-am propus,

încă de acum 15 ani, să creștem spațiile verzi în comună, să avem o comună verde, lucru pe care suntem aproape să îl reușim. Aceasta deoarece în fiecare zonă din localitate am folosit terenurile libere aflate în domeniul public sau privat. Acolo unde nu am avut terenuri, cum s-a întâmplat la Moară sau la Mihai Bravu, am achiziționat sau am extins", a spus primarul.

## Comuna va dispune și de stații de reîncărcare a autoturismelor electrice

"Ne atingem astfel obiectivul să avem câte un parc în fiecare zonă din comună, prin acest parc nou, unde lucrările sunt efectuate în proporție de 80%", a continuat edilul. "Un alt parc, pe care îl începem zilele următoare este cel de la Moară, în suprafață de 3000 mp, unde vor fi amplasate și două stații de reîncărcare pentru autoturismele electrice. O altă veste bună este aceea potrivit căreia, la parcul amplasat pe străzile Ioan Slavici intersecție cu Mihai Eminescu s-a semnat contractul pentru montarea a două stații de reîncărcare mașini electrice. Într-o fază avansată în privința actelor este și parcul din Ograda Ștefănești, de 7500 mp, unde așa cum am mai precizat, va fi realizată o clădire P+4 pentru asistență socială și diferite alte activități din comună, cât și o sală de sport. Restul terenului, însemnând circa 3.500 mp, va rămâne ca spațiu verde generos.

"Practic, acoperim toate zonele comunei, rămânând doar să le întreținem. Toate aceste lucruri fac din Afumați una dintre localitățile ilfovene cu cea mai mare suprafață de spații verzi destinate recreerii și cu un aer cât mai curat", a punctat primarul Gabriel Dumănică.

Edilul a mai explicat că un avantaj important pentru implementarea unor astfel de proiecte este faptul că administrația beneficiază de terenuri aflate în domeniul public și privat al comunei, care sunt libere și pe care se pot face investiții. "De exemplu, în cazul parcului aflat la intersecția străzii Mihai Eminescu cu strada Slavici urmează să facem stațiile de reîncărcare electrice, dar suntem înscrisi la CNI și pentru realizarea în zonă a unei creșe cu 40 de locuri. Totodată, la intersecția străzilor Mihai Eminescu și Islazului avem 2.000 mp unde, în funcție de proiecte, vom face noi investiții pentru comună. La fel, pe strada Albăstrelelor, la nr. 40, vom realiza terenul de sport care se adaugă skate parcului existent.

## Reabilitarea străzilor este la fel de importantă

Extinderea spațiilor verzi nu exclude însă și derularea altor proiecte im-



Parc Zidul Istoric, zona Deal



Parc Deal



Teren sport sintetic, zona Deal



Str. Dacia



Str. Dacia din Ograda Ștefănești



Str. Dacia



Str. Dacia



Teren sport sintetic, zona Deal

portante pentru comunitate. Modernizarea străzilor rămâne o prioritate. Străzile sunt în continuare asfaltate, se execută trotuare și accese la proprietăți. În funcție de tipul de străzi și de relief sunt aplicate diferite soluții tehnologice. Astfel, în zonele care au pantă naturală s-a

ales soluția unei rigole care captează apele pluviale pe ambele părți, urmând ca apele să fie deversate în lac printr-un separator de hidrocarburi care urmează să se monteze. Un exemplu este strada Dacia, o stradă europeană, care face parte din Ograda Ștefănești, zona

Pasărea. Este cazul acestor străzi cu pantă naturală spre râul Pasărea, unde se pretează realizarea rigolelor betonate, cum ar fi Str. Domnița Ralu. "Vom regăsi aceste soluții și pe alte străzi care permit aceste variante de lucru. Important de știut este faptul că, în

timp, toate străzile din comuna Afumați vor fi modernizate și reabilitate. Cum spun de obicei, nicio stradă nu va fi uitată, știm ce trebuie făcut pe toate străzile și tuturor acestor străzi le va veni rândul, în funcție de buget", a concluzionat primarul Gabriel Dumănică.